

AGRICULTURA

Anul III — Nr. 192
Marți 28 februarie 1956

NOUĂ

4 pagini
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii din R. P. R.

Brigada permanentă de producție din gospodăria colectivă

Anul care a trecut a însemnat pentru gospodăriile colective încă un pas înainte pe calea întăririi și dezvoltării lor economico-organizatorice și a creșterii bunăstării colectivităților. Cele mai multe gospodării colective au obținut recolte care întrec cu sute, iar în unele locuri, chiar cu mii de kilograme la hectar pe cele dobândite de țărani muncitori individuali. Sint cunoscute în multe regiuni ale țării succesele dobândite de gospodării colective ca, de pildă, cea din comuna Topraisar, raionul Negru Vodă, care a obținut o recoltă de 6.400 kg. de porumb știuleț la ha, sau cea din comuna Gheorghe Lazăr, raionul Slobozia, care a împărțit colectivității peste 50 kg de produse la zi-muncă.

Experiența gospodăriilor colective fruntase arată că aceste succese se datoresc în măsură hotărâtoare unei juste organizări, normări și evidente a muncii. Este știut că problema cea mai importantă pentru asigurarea unei bune organizări a muncii în gospodăria colectivă este întărirea continuă a brigăzilor permanente de producție. Acolo unde conducerea gospodăriei colective și organele de îndrumare au dat atenția cuvenită acestei probleme, brigada permanentă de producție a devenit cu adevărat forma de bază a organizării muncii, așa cum s-a scris în statutul-model. În aceste gospodării colective, brigăzile sînt organizate ca unități stabile pe termen de mai mult ani, au teren repartizat pe întreaga durată a sezonului, atelează și utilajul agricol le sînt date în primire cu proces-verbal; munca membrilor brigăzilor se desfășoară potrivit unui plan de lucru întocmit pe baza sarcinilor anuale de producție. În fruntea brigăzilor, sînt aleși oamenii cei mai harnici și cinstiți, care au dat dovadă de spirit organizatoric și care se bucură de încrederea colectivității.

În multe gospodării colective, cum este de pildă, cea din comuna Coseriu, raionul Urziceni, cea din Păiești-Cluj, cea din Lăselea, regiunea Stalin, etc., brigadierii nu sînt numai evidente muncitori, ci și evidente producători cules de pe parcelele reorganizate fiecărei brigăzi și echipe. Aici, colectivitățile care prin munca lor contribuie ca echita sau brigada din care fac parte s-a depășească producția medie pe gospodărie primesc la repartizarea veniturilor un plus de atîtea procente zile-muncă egal cu cîte procente a fost depășită producția. Datorită unei planificări și organizări a muncii, în gospodăriile colective fruntase mai toate lucrările se fac la timp, iar utilajul agricol este folosit din plin, fapt care are o importanță hotărâtoare pentru creșterea producției agricole. Dar nu numai atât. Buna organizare a muncii contribuie la întărirea disciplinei, a simțului de răspundere personală a colectivității față de sarcinile încredințate și de avutul obște, mărind totodată coeziunea materială a acestora.

Trebuie să arătăm însă, că în unele gospodării colective, organizarea muncii pe brigăzi permanente de producție lasă de dorit. Așa se prezintă situația, spre exemplu, în gospodăriile colective din comuna Ceamurla de Sus, Cumpăna și Progresul, regiunea Constanta, Hârșești și Popești, regiunea Iași, și altele. În toate aceste gospodării colective, brigăzile sînt organizate doar în carnetele brigadierilor. La gospodăria colectivă din Progresul, de pildă, mulți colectivități lucrează azi într-o brigadă, mine în alta. Fiecare se duce unde-i vine mai bine, alergînd după norme mici, ușor de îndeplinit și plăcite cu multe zile-muncă.

Brigadierii nici nu-și cunosc oamenii din brigadă, nu le dau atelele în primire pe bază de proces-verbal și lucrează la întimplare, fără plan. În aceste condiții, desigur, că nici nu mai poate fi vorba de o evidență precisă a muncii și a producției pe brigăzi și echipe.

Unde duc asemenea lipsuri? La scăderea răspunderii personale a colectivității față de îndeplinirea sarcinilor cuprinse în planul de producție, la încurajarea leneșilor și a elementelor înapoiate și, la descurajarea colectivității harnice, care lucrează conștiincios. Nu este de mirare că în asemenea gospodării colective lucrările agricole se fac de cele mai multe ori cu multă întârziere și de mintalitate. Așa s-au petrecut lucrurile anul trecut la gos-

In întâmpinarea alegerilor



Casa alegătorului din comuna Herindești, raionul Lugoj, este vizitată zilnic de numeroși cetățeni.

În clădire: tov. Lazăr Bărbulescu, candidat al F.D.P., explicînd tărănilor muncitorii diferite probleme în legătură cu alegerile de 11 martie.

Candidații în mijlocul alegătorilor

Sala căminului cultural din comuna Săcălășeni, regiunea Bala Mare, devine neîntrerupt în seara cînd candidatul F.D.P., țărănul muncitor Radu Ion, s-a întîlnit cu alegătorii din circumscripția lor electorală comunală nr. 8.

Ion Radu a vorbit cetățenilor despre realizările gospodăriei obținute în comună și despre ceea ce mai trebuie făcut pentru dezvoltarea și înfrumusețarea Săcălășeniului. Apoi au luat cuvîntul numeroși alegători.

„Pînă acum au fost cărăți 63 de stîlp pentru electrificarea comunei — a spus alegătorul Aurel Tartă. În primele zile ale primăverii, însă, alături de muncitorii electrișieni, ar fi bine să pornim cu toții la muncă pentru a vedea cît mai devreme lumina electrică pe străzile și în casele noastre”.

Îndemnul lui Aurel Tartă a fost primit cu însuflețire de către cetățeni, prezenți la adunare, care și-au luat angajamentul de a scrie prin muncă voluntară terminarea lucrărilor de electrificare a comunei.

Cu prilejul întîlnirii dintre candidatul F.D.P. și alegători, s-au mai ridicat și alte probleme, ca repararea uneltelor agricole pentru campania de primăvară, pregătirea ogarilor, repararea unor poduri și drumuri etc.; alegătorii din circumscripția electorală comunală nr. 8 s-au angajat să scrie toate aceste acțiuni.

Întîlnirea alegătorilor din comuna Roma, raionul Botoșani, cu candidatul lor Alexandru Puscasu s-a desfășurat într-o vie însuflețire. Oamenii aveau multe de spus, căci comuna Roma este frunțasă pe raion. Alexandru Puscasu a vorbit despre realizările din comună. Cu toate că faptele erau bine cunoscute de către toți, contribuțiseră doar la îndeplinirea lor, cetățenii ascultau cu multă atenție. S-a vorbit astfel despre bunăstarea celor 288 familii ale colectivității, despre cei 252 întovărășiți, despre școli, casă de mas-

tere, punct sanitar, clădirea sfîntului popular, cinematograful, radio, bibliotecă, etc. toate create în anii puterii populare.

Gheorghe Pinzaru, Gheorghe Lercă, Ana Diaconu, Vasile Cîrcu și alții au arătat apoi că toate acestea au putut să fie îndeplinite datorită muncii sfîntului popular comunal, al deputaților și cu sprijinul cetățenilor. Acum se construiește în comună bala populară, iar în acest an va începe construcția unui local nou pentru un magazin sătesc.

Noile sarcini vor putea fi duse la îndeplinire numai prin munca unită a cetățenilor comunei.

S.M.T.-urile trebuie să termine grabnic încheierea contractelor de lucrări

Acoperirea întregii sarcini de producție a S.M.T.-urilor prin contractarea din vreme a unui volum sporit de lucrări complexe constituie o condiție de seamă pentru folosirea cu randament înalt a parcului de mașini și tractoare. Este în interesul oricărui S.M.T. ca, înainte de sosirea primăverii, să știe precis unul, cel și ce va lucra fiecare tractor și brigadă în campaniile agricole din acest an. Numai în leul acesta, conducerea S.M.T.-urilor vor avea posibilitatea să planifice și să organizeze exploatarea rațională a utilajului agricol, să stabilească just itinerariul de deplasare a brigăzilor de tractoare.

Din datele soșite de la Ministerul Agriculturii reiese că planul de contractări pe țară nu este îndeplinit decît în proporție de 67 la sută, deși pînă la 1 martie — termen fixat pentru încheierea acestor acțiuni — mai sînt cîteva zile. Numeroase S.M.T.-uri din regiunile Galați, Timișoara, Pitești etc., o dată cu repararea utilajului agricol, s-au preocupat și de încheierea din vreme a contractelor de lucrări, acoperindu-și astfel întreaga sarcină de producție. Pînă acum cîteva zile, S.M.T.-urile Tileagd-Oradea, Băneasa-București, Remetea-Timișoara, Chirăști-Galați și altele au reușit, prin contractele de lucrări încheiate cu gospodăriile colective, întovărășirile agricole, asociațiile simple etc. din raza lor de activitate, să-și acopere întregul plan de producție. Iar unele chiar sînt depășească cu procente însemnate.

Nu așa se prezintă situația la toate S.M.T.-urile. Subaprecind importanța încheierii din vreme a contractelor de lucrări, conducerea multor S.M.T.-uri din regiunile Bacău, Suceava, Autonomă Maghiară și altele au tăragănat fără nici o justificare îndeplinirea acestei sarcini importante. Din mentalitatea unor conducători de S.M.T. n-a fost înlăturată încă părerea greșită că brigăzile de tractoare „vor găsi de lucru” în cursul desfășurării campaniei agricole. Numai așa se explică de ce pînă acum cîteva zile, S.M.T. lugani-Iași încheie contracte pentru un volum de lucrări ce nu-i acoperează decît 18 la sută din plan. S.M.T. Scila-Oradea pentru 37 la sută, Podul Turcului-Bacău pentru 24 la sută, Vinătoriți-Micul-București — 22 la sută etc.

Timpul ce nu desparte de începerea campaniei de primăvară este foarte scurt. Brigăzile de tractoare vor trebui să lucreze în curînd pe teren. Iată de ce se impune ca în zilele ce urmează S.M.T.-urile rămase să depună toate eforturile în vederea terminării grabnice a încheierii contractelor de lucrări, ac-

operindu-și astfel în întregime sarcina de producție pe anul 1956.

Făcînd acest lucru, S.M.T.-urile vor putea repartiza brigăzile pe teren în mod chibzuit și evita în mare parte depășirile în gol, risipa de combustibil etc., cauze principale ale creșterii prețului de cost al lucrărilor.

Este necesar ca la încheierea contractelor de lucrări cu gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole să se țină seama de planul de producție al acestora, astfel ca să se asigure mecanizarea tuturor lucrărilor care cer un volum mare de muncă și folosirea în întregime a uneltelor și animalelor de muncă proprii. În contractele de lucrări, să se prevadă neapărat termenle de executare a fiecărei lucrări, regulile de calitate, obligațiile unităților deservite etc.

Dat fiind faptul că în cele mai multe S.M.T.-uri repararea tractoarelor și mașinilor agricole este pe termen lung, se cere S.M.T.-urilor rămase în urmă cu contractările să trimită urgent în comunei din raza lor echipe alcătuite din ingineri agronomi, agronomi de sector, șefi de brigăzi, care să încheie contracte pentru un volum de lucrări corespunzător capacității de lucru a utilajului ce li posedă. Dar S.M.T.-urilor nu le poate fi indiferent pe ce fel de terenuri (răzlețite sau comasate) vor lucra brigăzile de tractoare, dacă în raza lor de activitate sectorul socialist din agricultură se extinde într-un ritm accelerat sau lent.

Iată de ce echipele de mecanizatori ai S.M.T. au datorita ca, în strînsă colaborare cu organele locale de stat și agricole și sub îndrumarea organizațiilor de partid, să desfășoare în rîndul țărănilor muncitori cu gospodării individuale care doresc să-și lucreze pămîntul cu mijloace mecanizate o intensă muncă de lămurire spre a-i convinge să-și unească ogarile, alcătuiind diferite forme de cooperare în producția agricolă.

Incheierea lucrărilor Congresului al XX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS transmite: La 25 februarie au luat sfîrșit lucrările Congresului al 20-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. În sedința de închidere, Congresul a aprobat în unanimitate Directiva cu privire la cel de al 6-lea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1956—1960.

În numele Prezidiului, tov. N. S. Hrușciov a prezentat spre examinare Congresului un proiect de hotărîre cu privire la pregătirea noului program al partidului. Congresul a adoptat în unanimitate această hotărîre.

Congresul a ascultat comunicarea președintelui Comisiei de validare, tov. E. I. Gromov, asupra rezultatelor alegerii organelor centrale ale partidului. Delegații au primit cu aplauze prelungite comunicarea că organele centrale ale partidului au fost alese în unanimitate.

Lundă cuvîntul, tov. N. S. Hrușciov, care prezida ședința, a arătat că ordinea de zi a Congresului al 20-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice a fost epuizată și a declarat Congresul închis. Delegații la Congres s-au ridicat în picioare și au intonat cu mare însuflețire imnul partidului „Internațională”. În sală au izbucnit ovaiți furtunoase și aclamații repetate: „Trăiască Partidul Comunist al Uniunii Sovietice!”, „Trăiască Comitetul Central leninist!”, „Trăiască leninismul!”.

Hotărîrea Congresului al XX-lea al P. C. U. S. cu privire la pregătirea noului program al partidului

— adoptată în unanimitate la 25 februarie 1956 —

Congresul al 20-lea al P.C.U.S. însărcinează Comitetul Central să elaboreze proiectul de program al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, pornind de la tezele fundamentale ale teoriei marxist-leniniste care se dezvoltă în mod creator pe baza experienței istorice a partidului nostru, a experienței partidelor frățestre din țările socialiste, a experienței și realizărilor întregii mișcări comuniste și muncitor-

rești internaționale, ținînd seama totodată de planul de perspectivă. În curs de pregătire, al construcției comuniste, de dezvoltarea economiei și culturii Uniunii Sovietice.

Congresul însărcinează Comitetul Central să publice proiectul de program al Partidului din timp. Înaintea Congresului al 21-lea al P.C.U.S., pentru ca el să fie discutat pe scară largă.

Urmind inițiativa membrilor brigăzilor a 18-a de la S. M. T. Hagieni

Sintem hotărîți să realizăm cu fiecare tractor 1000 de hantri

La sfîrșitul săptămînii trecute, colectivul de muncă al S.M.T. Zănoaga, raionul Caracal, a terminat de reparat întregul utilaj agricol necesar muncitorilor de primăvară și a îndeplinit planul de contractări pentru lucrările din această campanie în proporție de 109 la sută. Cu acest prilej, a fost organizată o sedință cu toți mecanizatorii din stațiune în care s-a discutat planul de lucru pentru campania de însămînțare și felul cum s-a lucrat în îndeplinirea de pregătire a utilajului și încheiere de contracte. În cadrul acțiunii de pregătire și discuții, au fost discutate cu viu interes seriositatea și seriozitatea de brigadă și a membrilor brigăzilor a 18-a de tractoare de la S.M.T. Hagieni, aparținînd în ziua de azi „Agricultura Nouă” din 17 februarie 1956, scrisoarea prin care tractoriștii de la Hagieni și-au luat angajamentul să realizeze și în acest an cu fiecare tractor peste 1000 de hantri.

Convoorbire cu tov. Floarea Cojocaru, tractorist la S.M.T. Zănoaga

În legătură cu această problemă, un corespondent al ziarului nostru a avut o convorbire cu tractoristul Floarea Cojocaru din brigada a VII-a de tractoare de la S.M.T. Zănoaga.

Intrebare: Cum ați reușit să realizați anul trecut un hantraj atât de mare?

Răspuns: Una din condițiile cele mai de seamă pentru buna desfășurare a lucrului este asigurarea unei funcționări a tractorului. Eu m-am străduit să-mi îngrijesc în egal măsură tractorul meu, încît să mergea, cum s-ar spune, ca ceasul. În fiecare seară, după terminarea orelor de lucru, cînd tractoarele erau aduse la brigadă pentru aplicarea normativului de îngrîșiri tehnice nr. 1, 2 și 3, prima mea preocupare era curățirea tractorului de praaf. După aceasta, îi schimbam filtrele de motorină și de ulei și înlocuam uleiul la motor. Pe urmă, demontam chiulasa, spălăm baia în interior, schimbăm bumbacul la filtrele de ulei, controlam instalația de apă și ulei și alimentam tractorul. La alimentarea cu motorină foloseam un filtru din vată și o pînză deasă, care opreau impuritățile.

În acest an, mi-am propus să folosesc pe scară și mai largă culeșurile de masini. Astfel, în campania de primăvară voi forma un agregat complex din cultivator, două semănători I.A.R.-511, la care voi atășa trape. În tot timpul muncilor, am să lucrez după metoda graficului orar, iar la trelerii voi cupla două batoze la un tractor.

O atenție și mai mare voi acorda extinderii mecanizării lucrărilor agricole atât la primăvară, cît și la recoltă.

Intrebare: Ce părere aveți despre posibilitățile existente pentru ca un număr cît mai mare de mecanizatori din brigada și stațiunea dvs. să realizeze 1000 de hantri cu fiecare tractor?

Răspuns: În cadrul sedinței în care s-au preluat sarcinile din planul de muncă pe campania de primăvară ce revin fiecărei brigăzi, un număr însemnat de tractoriști din brigada în care lucrez eu și din alte brigăzi și-au arătat hotărîrea de a lucra cu puteri sporite pentru a realiza cu fiecare tractor 1.000 de hantri. Noi sîntem siguri că cu sprijinul conducerii stațiunii și sub îndrumarea organizației de partid, organizîndu-ne cît mai bine munca, vom putea realiza obiectivul propus. În ce mă privește, eu mă voi strădui să ajut, împărțîndu-le din experiența mea, pe toți tovarășii mei de muncă, pentru ca în anul agricol în curs numărul mecanizatorilor din stațiunea noastră cuprîși în miscarea pentru 1000 de hantri să fie cît mai mare.

În acest fel, vom aduce o contribuție de seamă la înlăturarea importanțelor sarcini pe care cel de al II-lea Congres al partidului le-a pus în fața agriculturii noastre.

Spre succese și mai însemnate



Cu fiecare tractor, 1.000 de hantri! Acest angajament patriotic pe care și l-au luat membrii brigăzii a 18-a de tractoare de la S.M.T. Hagieni, regiunea Constanta, a găsit un puternic răsunet în rîndul a numeroși mecanizatori.

În clădire: membrii brigăzii a 4-a de la S.M.T. Filiași, regiunea Craiova, citind cu interes articolul tovarășilor lor de la Hagieni. Brigada a 4-a condusă de Gavril Florescu, a dobîndit importante succese în munca sa, depășindu-și planul de lucrări pe anul trecut cu 30 la sută.

Anul acesta, membrii brigăzii sînt hotărîți să lucreze cu și mai multă râvnă pentru a realiza cu fiecare tractor cel puțin 1.000 de hantri.

Timpul probabil pentru zilele de 29 februarie, 1 și 2 martie

Vremea va fi în general umedă relativ friguroasă în nordul țării și mai călduroasă în rest. Cerul va fi noros la început, apoi devine schimbător. Vor cădea precipitații sub formă de ninsoare și lapoviță care local se va transforma în ploaie. Vînt slab la început, apoi se va intensifica în sudul țării. Temperatura aerului în creștere ușoară, maxima din timpul zilei variînd în-

tre minus 5 grade și plus 6 grade, iar minimele coborînd noaptea între 0 grade și minus 6 grade în sudul țării și între minus 6 și minus 10 grade în nordul țării. Noaptea și dimineața, local, ceață. Stratul de zăpadă va continua să acopere solul în toată țara, începînd să se topească în sud-est și sudul țării. Condițiile de iernare a culturilor rămîie favorabile.

O încercare izbutită

Era pe la sfârșitul lui august, când un bou al lui Ion Bălan se prăpădi.

Mihnit peste măsură, Ion Bălan își privea bouul slăbiger și se gândea cum să facă să-i ia pe reche.

— Ai să-l găsești greu pereche, măi Ioane, că Plăvan e bou mare și încărnal, și-a dat cu părenea Ilie Danciu, vecinul său.

Ion Bălan privea și el lung boulele, mare și mădăhănos, și-și amintea cum a mutat la arie batoza numai cu boii lui, de se cruceau oamenii.

— Am să-l vînd, măi vecine, mai pun ce mai pun și iau doi juncani, sau vînd vaca și-i iau pereche. Am să fac eu ce-o fiu, că așa jelind pe vînturi, nu ies la scoalea, zise el hotărît.

Dar cînd a cîuzit neavîntușă ca-i gata să vîndă vaca, a sărit în sus ca arșă de foc.

— Si ce vrei să faci, măi femeie, săi trag eu cu el la jug? Acu, pe iarnă, o să meargă cum o să meargă, dar la primăvară, ce mă fac? Și apoi, să-l în pîncare 5-6 luni nu-i nici o pricopsală. Dacă-i aveam pe amîndoi, făceam ceva carăușie. Mai duceam niște lemne la gară, mai aduceam marfă pentru cooperativă, dar așa, cum să-l hrănesc degeaba?

Așa s-a frîmțat Ion Bălan pînă într-o zi, cînd Constantin Darie, secretarul organizației de partid din comună, i-a dat un ziar și i-a spus:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

Povestire

— Eu nu pricep, ce are de gînd Ion cu bouul lui, L-a făcut, măi Ștefane, cit o batoză. Crapă pielea pe el. Nici nu se mai poate întoarce haramul, parcă-i umflai cu țevă. Are o bărbie cit perna și niște solduri cit sacii. Naiba știe ce are de gînd Bălan. Unu zic că ar vrea să-l pună singur la plug.

— Fugi, măi Ilie, tu l-ai vîndu? Păi, haramul ceta al lui Ion, abia de-a-1 urmești pe el din loc cu doi boi, dar să-l mai pui să tragă singur. Eu zic că-i îngrășă să-l vîndă. Nu vrea Ion să spună ce clocește. Cînd l-am întrebat, mi-a răspuns în doi peri: „M-am gîndit să fac ceva, dacă fac treabă bună și cu țoloz, o să spun și vouă, dacă nu, tac chitic și inghit gălușca”.

Ajunse de pomină bouul lui Ion Bălan. Cînd îl scootea să-l plimbe pe tăpșanul din fața porții, Plăvan, călca rar, zădornic pîtra sub copitele lui late, purtîndu-și mîndru capul mare cu coarnele lucii, iar pîru-i strălucia de parcă era uns cu undelemn.

Intr-o zi, Ion Bălan a scos bouul din grajd și a pornit către Tălpeni, bucurîndu-se că-i moia și că nu-i alunecă bou.

— E greu, Anico, și, dacă alunecă și cade, se nenoroceste. Mă duc să-l duc, că, cine știe, mine poate se îndăprește vremea. I-a spus el nevastă și a plecat la drum.

Scăpăta soarele către asfințit cînd Ion Bălan s-a întors în sat. Din ușa cooperativelor l-au văzut Ilie Danciu și Ștefan Neagu. Ion Bălan mergea fînțos. În urma lui, păseau agale doi juncani numai buni de pus la jug. Cam slăbuți, nu-i vorbă, însă arătași și bine dezvoltăți la corp.

— Poate nici n-o să vă vîndă a crede ceea ce o să vă spun. Am dat la O.R.A.C.A. boui.

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

— Citește, tovarășe Bălan, aici unde am însemnat și ai să afli tocmă ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion Bălan știrea din ziar, apoi, după ce a priceput bine ce era scris, i-a citit și nevastă. Anica, neavîntușă, de bucurie că n-or să mai vîndă vaca, nici n-a așteptat să termine de citit bărbatul său și zise, veselă:

— Incearcă, Ioane, că încercarea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la înțelegerea cu ziarul. Ilie Danciu vorbea cu un alt vecin, mirîndu-se amînzît:

cel mare pe care l-am îngrășat și am luat în schimb boulenii șiția și 360 de lei. Atîl mi s-a cîvenit după scooteala făcută. Uitați-vă cotele, biletele bolilor de la O.R.A.C.A. din Tălpeni, zise el, arătîndu-le biletele.

— Eu chiar nu înțeleg cum vine asta. Să dai un bou și să iei doi și bani pe deasupra? Măi Ioane, tu bați cîmpii. Unde-ai găsit în așa pomana? zise un bătrînel care se înfipsea moț în fața lui.

— Bădiță Neculai, ascultă cotele și-ai să te dumirești și mata, că doar n-ai bostan pe umeri, ci cap, ca toți oamenii. Statul a chiziționează vite pentru carne, este?

— Este, răspunse repede bătrînel.

— Ei, dacă este, ascultă mai departe. Ce și-a zis statul, a-tunci? Pentru ce să dai la tăiere doi boi buni de muncă și să nu dai numai unul gras, de aceeași greutate? Cum s-ar zice, se fac deodată două lucruri bune: statul conață carne mai grasă pentru mîncare și, totodată, crută vitele tinere bune de muncă și de prăsilă. Ai priceput?

— Cum de prăsilă, Ioane?

— Păi, dacă eu n-aș fi voit boui, să zic așa, imi dădeau două junci, două minzate de mai mare dragul. Chiar era să iau una. Dacă boulenii își erau mai ușori oleacă și bou meu și mai greu de cum a fost, puteam lua de la O.R.A.C.A. în schimb doi juncani și o minzată.

— Cum de achitat cota de carne pe acest an.

De pildă, țărănul muncitor Teodor Popa din satul Delești de Jos a fost printre primii care s-a prezentat să-și predea cotele. Predînd cantitatea de 76 kg de carne de vită, el și-a achitat în întregime cota de carne pe acest an.

Si-au mai achitat cota de carne pe 1956 și țărănul muncitor Vasile Vasiliu și mulți alții.

Vasile Victor

Nepăsare față de cursurile agrozootehnice de trei ani

Cu mult interes au primit anul trecut colectivitățile din Valea Roșie, raionul Oltenița, deschiderea în cadrul gospodăriei lor a unui curs agrozootehnic de trei ani. Bucuria lor a fost însă de scurtă durată, căci după câteva lecții, lectorul „a obosit”, iar cursul și-a încetat activitatea. Șeful punctului agricol, tovarășul Frunză, care răspunde în acest an de cursul agrozootehnic, nu s-a mai deranjat să-l redeschidă, deși colectivitățile și-au manifestat de nenumărate ori dorința de a-și însuși noi cunoștințe agrozootehnice.

Oare colectivul raional de pe lângă statul popular Oltenița nu are nimic de spus despre această situație?

O soartă asemănătoare are și cursul agrozootehnic de trei ani de la gospodăria agricolă colectivă „Pămînt destelenit” din comuna Iazu, raionul Slobozia. Acest curs funcționează doar în planul de învățămînt al raionului, căci pînă acum nu s-a predat nici o lecție.

La gospodăria colectivă din Livezdea, raionul Brănești, de asemenea, nu s-a dat atenția cuvenită cursului agrozootehnic, el fiind deschis abia la 5 februarie.

Campația de primăvară se apropie. Colectivitățile din gospodăriile sus amintite doresc ca în timpul care a mai rămas să-și însușească cit mai multe cunoștințe de care au nevoie pentru a putea spori rodnicia ogoarelor. De aceea, organele în drept trebuie să ia cit mai grabnic măsuri pentru buna funcționare a cursurilor agrozootehnice.

Aurel Vaida

O dată cu injectiile de penicilină, gînilor li se dădea să bea o soluție de sulfat de fier de 0,25 la sută; afară de aceasta, s-au curățit și s-au dezinfectat încăperile coltelului, iar în padoc a fost scos stratul de pămînt de la suprafață.

Pe baza experiențelor se poate trage concluzia că penicilina este un medicament terapeutic de cea mai mare însemnătate în combaterea pasteurelezei la găini.

Andrei Musat

Prin împrăștierea făinei de dolomiți s-a îmbunătățit și compoziția botanică a fînului, iar buruienile au dispărut aproape cu totul. De remarcă în aceste experiențe este faptul că efectul pozitiv al îngrășămîntului se dovedește amprăstierii făinei de dolomiți pe suprafața fînului și exercită influența binefăcătoare asupra trifoiului timp de doi-trei ani. Se presupune că dozele mărite ar putea spori și mai mult producția fînurilor de trifoi.

Prin împrăștierea făinei de dolomiți s-a îmbunătățit și compoziția botanică a fînului, iar buruienile au dispărut aproape cu totul. De remarcă în aceste experiențe este faptul că efectul pozitiv al îngrășămîntului se dovedește amprăstierii făinei de dolomiți pe suprafața fînului și exercită influența binefăcătoare asupra trifoiului timp de doi-trei ani. Se presupune că dozele mărite ar putea spori și mai mult producția fînurilor de trifoi.

Prin împrăștierea făinei de dolomiți s-a îmbunătățit și compoziția botanică a fînului, iar buruienile au dispărut aproape cu totul. De remarcă în aceste experiențe este faptul că efectul pozitiv al îngrășămîntului se dovedește amprăstierii făinei de dolomiți pe suprafața fînului și exercită influența binefăcătoare asupra trifoiului timp de doi-trei ani. Se presupune că dozele mărite ar putea spori și mai mult producția fînurilor de trifoi.

Prin împrăștierea făinei de dolomiți s-a îmbunătățit și compoziția botanică a fînului, iar buruienile au dispărut aproape cu totul. De remarcă în aceste experiențe este faptul că efectul pozitiv al îngrășămîntului se dovedește amprăstierii făinei de dolomiți pe suprafața fînului și exercită influența binefăcătoare asupra trifoiului timp de doi-trei ani. Se presupune că dozele mărite ar putea spori și mai mult producția fînurilor de trifoi.

Prin împrăștierea făinei de dolomiți s-a îmbunătățit și compoziția botanică a fînului, iar buruienile au dispărut aproape cu totul. De remarcă în aceste experiențe este faptul că efectul pozitiv al îngrășămîntului se dovedește amprăstierii făinei de dolomiți pe suprafața fînului și exercită influența binefăcătoare asupra trifoiului timp de doi-trei ani. Se presupune că dozele mărite ar putea spori și mai mult producția fînurilor de trifoi.

Prin împrăștierea făinei de dolomiți s-a îmbunătățit și compoziția botanică a fînului, iar buruienile au dispărut aproape cu totul. De remarcă în aceste experiențe este faptul că efectul pozitiv al îngrășămîntului se dovedește amprăstierii făinei de dolomiți pe suprafața fînului și exercită influența binefăcătoare asupra trifoiului timp de doi-trei ani. Se presupune că dozele mărite ar putea spori și mai mult producția fînurilor de trifoi.

Prin împrăștierea făinei de dolomiți s-a îmbunătățit și compoziția botanică a fînului, iar buruienile au dispărut aproape cu totul. De remarcă în aceste experiențe este faptul că efectul pozitiv al îngrășămîntului se dovedește amprăstierii făinei de dolomiți pe suprafața fînului și exercită influența binefăcătoare asupra trifoiului timp de doi-trei ani. Se presupune că dozele mărite ar putea spori și mai mult producția fînurilor de trifoi.

Prin împrăștierea făinei de dolomiți s-a îmbunătățit și compoziția botanică a fînului, iar buruienile au dispărut aproape cu totul. De remarcă în aceste experiențe este faptul că efectul pozitiv al îngrășămîntului se dovedește amprăstierii făinei de dolomiți pe suprafața fînului și exercită influența binefăcătoare asupra trifoiului timp de doi-trei ani. Se presupune că dozele mărite ar putea spori și mai mult producția fînurilor de trifoi.

Prin împrăștierea făinei de dolomiți s-a îmbunătățit și compoziția botanică a fînului, iar buruienile au dispărut aproape cu totul. De remarcă în aceste experiențe este faptul că efectul pozitiv al îngrășămîntului se dovedește amprăstierii făinei de dolomiți pe suprafața fînului și exercită influența binefăcătoare asupra trifoiului timp de doi-trei ani. Se presupune că dozele mărite ar putea spori și mai mult producția fînurilor de trifoi.

Prin împrăștierea făinei de dolomiți s-a îmbunătățit și compoziția botanică a fînului, iar buruienile au dispărut aproape cu totul. De remarcă în aceste experiențe este faptul că efectul pozitiv al îngrășămîntului se dovedește amprăstierii făinei de dolomiți pe suprafața fînului și exercită influența binefăcătoare asupra trifoiului timp de doi-trei ani. Se presupune că dozele mărite ar putea spori și mai mult producția fînurilor de trifoi.

Prin împrăștierea făinei de dolomiți s-a îmbunătățit și compoziția botanică a fînului, iar buruienile au dispărut aproape cu totul. De remarcă în aceste experiențe este faptul că efectul pozitiv al îngrășămîntului se dovedește amprăstierii făinei de dolomiți pe suprafața fînului și exercită influența binefăcătoare asupra trifoiului timp de doi-trei ani. Se presupune că dozele mărite ar putea spori și mai mult producția fînurilor de trifoi.

Prin împrăștierea făinei de dolomiți s-a îmbunătățit și compoziția botanică a fînului, iar buruienile au dispărut aproape cu totul. De remarcă în aceste experiențe este faptul că efectul pozitiv al îngrășămîntului se dovedește amprăstierii făinei de dolomiți pe suprafața fînului și exercită influența binefăcătoare asupra trifoiului timp de doi-trei ani. Se presupune că dozele mărite ar putea spori și mai mult producția fînurilor de trifoi.

Prin împrăștierea făinei de dolomiți s-a îmbunătățit și compoziția botanică a fînului, iar buruienile au dispărut aproape cu totul. De remarcă în aceste experiențe este faptul că efectul pozitiv al îngrășămîntului se dovedește amprăstierii făinei de dolomiți pe suprafața fînului și exercită influența binefăcătoare asupra trifoiului timp de doi-trei ani. Se presupune că dozele mărite ar putea spori și mai mult producția fînurilor de trifoi.

Prin împrăștierea făinei de dolomiți s-a îmbunătățit și compoziția botanică a fînului, iar buruienile au dispărut aproape cu totul. De remarcă în aceste experiențe este faptul că efectul pozitiv al îngrășămîntului se dovedește amprăstierii făinei de dolomiți pe suprafața fînului și exercită influența binefăcătoare asupra trifoiului

Asigurarea materialului saditor - conditie de baza pentru refacerea si dezvoltarea pomiculturii

Directivile celui de al II-lea Congres al partidului prevad ca in perioada 1956-1960 sa se planteze 20.000.000 de pomi fructiferi, atat pentru refacerea fondului pomicol existent, cit si pentru infintirea de noi livezi.

Organizarea muncii in pepiniere

Buna organizare a muncii in pepiniere este unul din factorii hotaratori in producerea de cantitati din ce in ce mai mari si de calitate superioara a materialului saditor.

La G.A.S. Fetești - a sous brigadierul Constantin Popescu - o astfel de brigada este alcătuită din 20-40 de muncitori si condusa de un brigadier. Brigada este formata din echipe compuse din 6-10 muncitori, avand ca sefi pe muncitorii cei mai destoinici.

Sistemul acesta de organizare a muncii da posibilitate membrilor brigăzii să se califice și să se specializeze la locul de producție.

Dar nu numai atât. Buna organizare și planificarea a muncii întărește disciplina și simțul de răspundere personală față de sarcinile încredințate și de avutul obște, face să crească colaborarea și ajutorul reciproc între muncitorii etc., asigurându-se astfel executarea tuturor lucrărilor la timpul potrivit și în condiții bune.

La G.A.S. Fetești - a sous brigadierul Constantin Popescu - o astfel de brigada este alcătuită din 20-40 de muncitori si condusa de un brigadier. Brigada este formata din echipe compuse din 6-10 muncitori, avand ca sefi pe muncitorii cei mai destoinici.

Cointeresarea materială, puternic stimulent în muncă

Superioritatea sistemului de organizare a muncii pe brigăzi permanente este de netăgăduit - a spus

Mai multă atenție pregătirii cadrelor

Pepinieristica pomicolă a înregistrat progrese simțitoare pe linie de producție mai ales în ultimii ani al cincinalului. Totuși, producția pomiculturii pomice nu satisface încă cerințele mereu crescânde ale refacerii și dezvoltării patrimoniului pomicol din țara noastră.

Cea de a doua problemă - a muncitorilor calificați - poate și trebuie să fie rezolvată de fiecare G.A.S. în parte.

Un început promițător

G.A.S. Fetești înfăptuiește serioase eforturi în realizarea sarcinilor de plan din lipsa de muncitori calificați. În luna trecută însă, sub conducerea brigadierului Constantin Popescu și a tehnicianului pomicol Ion Barbu, au fost școlarizați și specializați în alături pomilor numeroși muncitori.



Stropirea puieților de măr în vederea combaterii purcilor verzi. În pepinierea gospodăriei agricole de stat Hălchiu, regiunea Stalin.

Să îmbunătățim distribuția și valorificarea materialului săditor

Printre alte probleme importante, participării la desfășurarea s-au ocupat și de felul în care se face distribuția și valorificarea materialului săditor.

Cauzele care au dus la nevalorificarea a zeci și sute de mii de pomi în toamna trecută se datoresc, de o parte, pepinieristilor și unor măsuri de ordin local întreprinse greșit, iar de cealaltă parte, orzanilor de resort ale fostului Minister al Agriculturii și Silviculturii.



La pepinierea pomicolă din Cislădie, raionul Sibiu, cea mai mare parte a lucrărilor de întreținere se face mecanizat, lațai pe mașinile pomiculturii Gheorghe Frantz a finalizat pământul dintre rândurile de puieți din cimpul II al pepinierii cu mașina de frezat.

Combaterea dăunătorilor în pepinierele pomicele

Una din problemele mult discutate la consiliu a fost și aceea a combaterii dăunătorilor materialului săditor. Luând cunoscință, tovarășii Anca Luca, brigadier pomicol la G.A.S. Stolnici, Nazarie Patron, inginer agronom la G.A.S. Reghin, și alții au arătat că puieții din pepiniere, atât cei din cimpul de înmămușcare, cât și cei din școala de altoc, sînt atacați de numeroși dăunători, ca insecte, rozătoare și boli criptozoice.

Dintre acestea, cei mai periculoși pădușelii din San José, Puieții atacați puternic de acest dăunător stagnează în dezvoltare și, după cîțiva ani, pier. Uscarea lor începe de la vîrșul bazei. Datorită măsurilor ce s-au luat în vederea combaterii pădușelului din San José, majoritatea pepinierele pomicele au fost scutite de atacul acestui dăunător.

Urmind indicatele date de tehnicianul fito-sanitar al fructului Gustav Pitesti, ing. Ion Ionescu, muncitorii din aceste gospodării au executat toamna trecută, după căderea frunzelor, stropiri cu Sandolin A în concentrație de 1,5% sau Sandolin B 0,5%, lama, ei au stropit puieții cu ulei horticol în concentrație de 5%.

Considerăm însă că în imortuirările actuale, soluționarea problemei muncitorilor calificați se poate face în cele mai bune condiții, urmînd exemplul gospodăriilor mai sus amintite.

specii diferite, deoarece atât direcția agricolă regională, cit și secțiile agricole ale sfaturilor populare raionale n-au voit să încheie contracte cu pepiniera spre a primi și distribuți pomi cultivatorilor, deși în Regiunea Autonomă Maghiară erau planificate masive plantări de toamnă.

Nerespectarea raportului între specii în cadrul pepiniereilor îngreunează mult valorificarea materialului săditor. Așa se face că pentru plantațiile din anul 1956 avem un deficit de 2 milioane de puieți de măr și pere și, în schimb, un excedent de 2 milioane de puieți de zărar.

Orzanele de resort din fostul Minister al Agriculturii și Silviculturii poartă o mare răspundere pentru distribuția defectuoasă a pomilor. Acestea au trimis deseori cu mare întîrziere repartițiile la pepiniere și beneficiari, iar în alte cazuri, au făcut repartiții pur birocratice.

Bunăoară, citînd în cadrul consiliului s-a relatat că regiunii Galați i-au fost repartizate peste 5.000 puieți de măr de la pepinierea Valea Călugărească, pe care însă delegatul re-

giunii Galați nu i-a ridicat pentru că soarele de măr nu erau corespunzătoare. În consecință, Valea Călugărească a rămas cu pomi nevalorificați în toamnă, iar în regiunea Galați, planul plantărilor de toamnă nu s-a îndeplinit.

În odăia călduroasă și primitoare, se adunase toată familia colectivistului. Mă priveau cu uimire ochii mici și rotunzi ai citoroa copilăș, unii mai mărunteli, alții mai sărăcuți, cu cravată de pionier în jurul gulerelor albe, curate, ale cămășii.

— An ne-a fost ușor la început - continuă gospodarul, evocînd amintiri din anii trecuți. Era mare sărăcie pe aici, și pe tot alți de mare răulătea chiaburilor. Rideau cîinește pe la colțuri: „Vreți colectiviști? O să apucați pe dracul de un picior. Ce-o să țasă: legați sărăcia capăt la capăt, să faceți una mare de să n-o puteți duce.

Oamenii ascultau, și cei mai stabi de țară șugăiau. Dar noi am mers înainte. Partidul ne-a ajutat, ne-a îndrumat pașii. Prin muncă unii, gospodăria noastră s-a înmămușcat, a devenit tot mai bogată de la un an la altul.

— Astă-vară am obținut recolta bună - continuă omul după un răgaz - peste două mii de kilograme de grâu la hectar.

— 2.042 de kilograme, sărît puștii cu cravată roșie.

— Așa-i, picuțele, rise cu dragoste tălă. Da, 2.042 de kilograme... Iacă, gospodăria a ieșit frunțoasă pe regiune.

— Ni s-a dat și diplomă de onoare - precită atenți neînduplecat pionierul. Se află la clujul gospodăriei... Tatăl cuprins în palma mare căpușă bălăi al copilului și-l mingiea dinos pe părul ca aurul.

— Ei sînt nădădea de mine a colectiviei. Nu vor cunoaște decât dină poezii vîră pe care am lăsat-o noi înaintea, cu toate silnicile și umiltățile ei.

— A rămas așa vreme de cîteva clipe, cu ochii îngrăunari privind pe fereastră afară, în noaptea. Apoi, cu aceeași glas molcom a continuat să depene firul povestirii:

— Aveam un hectar și jumătate pentru nouă zuri. Adunam bucate puține și trăiam de azi pe mîine. În premuri de lărnă, ca acestea, porneam pe la curțile bogătanilor să mă tocnesc pentru la vară pentru o sătă de mălai și cîteva vreascuri... Acu, uită-te aici în jur, prștește în curte, urcă în pod. Ai să vezi bucate ce n-au avut toți bunicii și

străbunicii mei la un loc. Peste un vagon și jumătate. Mălate poate să fi zîmbind, dar așa-i. Și nu-i nici o minune. Am făcut anul trecut împreună cu feciorul cel mare și fata oroa 600 de zile-muncă. Și știți cit am primit pentru ele? Notează, te rog, acolo, că-s multe. Întîi și-ntîi, 4.000 kg de grâu și 10.300 kg de porumb stuleți; iacă, păuului acela de lingă castă e plin. Apoi, mi-au dat venit: 610 kg de floarea-soarelui, 480 kg de fasole, 1.200 kg de cartofi, 400 kg de orz, 240 kg de ceapă, 35 kg de brînză, 20 kg de zahăr, lînă, țuică, zarzavaturi și cine te mai ține minte pe toate... — Și mire, țâțuice, sărîi cel mic, rîzînd cu țile, ca de o isprăvă stîtuță nunați de al.

— Da, și mire, repetă gînditor, tatăl.

— Apoi continuă, îndreptîndu-și privirea spre copii:

— Ei s-au născut într-un bordel, dar vor crește aici, în casa aceasta nouă. Am ridicat-o anul trecut pe locul vechiului bordel...

Am vizitat casa. Camera mare, curate, cu pereții împodobiți cu scoarțe și stergere lucrate de mîini harnice. Pe o masă, era așezat un aparat nou de radio.

— L-am cumpărat cu parte din banii ce i-am primit acum, la încheierea scoalelor pe an. Ehei, ce credeți, că numai la oraș se găsesc lucruri din acestea? În primăvara, o să avem lumină în sat, vom avea și cinematograful... Mergem înainte, țovărăș.

Am stat mult de vorbă cu Mihai State. El mi-a povestit pe îndelete cum a crescut gospodăria lor și cum gîndesc colectivității s-o dezvolte pe cîilor. Astăzi, colectivității din Broșteni se îndreacă nu numai cu recoltele mari pe care le obțin în fiecare an, ci și cu fermele zootehnice și inventariul colectiv. Gospodăria are 250 de oi, 38 de stupi, un număr însemnat de porci, cai etc., și-a completat inventarul agricol cu pluguri, semănători și alte unelte și mașini. În ultimul timp, au venit alături de colectivității încă 30 de familii de țărani muncitori, pe care succesele gospodăriei i-au convins că în marea gospodărie agricole socialiste munca este mult mai spornică și mai ușoară decît în mica gospodărie individuală.

Am văzut, ziua, și curtea gospodăriei. Intr-un grad, își mesteacă încet hrana cele 11 oi cu lînă tîgaie. Alături, într-altul, era o vacă, dîncolo, trei porci, iar bălătura era prestrîlă de multimea de orădăni de toate felurile. Am întins atunci de ce gospodarul vorbea cu atîta dîrzenie și țărle în voce. Da, viața merge înainte și nimic - nici invențiile dușmănoase, nici rosturi vechi și putrede - nu-i va opri mersul vîguros, puternic.

G. PETRE

Tot mai mulți țărani muncitori pornesc pe calea cooperatiei de producție agricolă

Anul trecut, gospodăriile colective și întovăririle agricole din satele și comunele regiunii Cluj au obținut la toate culturile recolte cu sute de kilograme la hectar mai mari decît cele obținute de țărani muncitori cu gospodării individuale.

În regiunea Cluj, gospodăriile colective și întovăririle agricole din satele și comunele regiunii Cluj au obținut la toate culturile recolte cu sute de kilograme la hectar mai mari decît cele obținute de țărani muncitori cu gospodării individuale.

Recoltele și veniturile mari dobîndite de colectivități și întovăririle au convins tot mai mulți țărani muncitori să părăsească pe calea cooperatiei de producție agricole. Numai în luna ianuarie și în prima jumătate a lunii februarie din acest an, în regiune au luat ființă încă 73 de întovăririi agricole și 2 gospodării colective, iar în cele existente au intrat peste 1000 de familii de țărani muncitori.

În prezent, în cele 161 de gospodării colective și 253 de întovăririi agricole din regiune, care cuprind aproape 60.000 hectare de pămînt, lucrează în comun peste 21.300 de familii de țărani muncitori.

După studierea documentelor celui de al II-lea Congres al partidului, aproape 1000 de familii de țărani muncitori cu gospodării individuale din regiunea Timișoara au intrat în cele 237 de gospodării colective existente în regiune.

În același timp, sute de familii de țărani muncitori individuali au pus bazele a 5 noi întovăririi agricole, iar alte sute de familii de țărani muncitori din numeroase sate și comune, cum sînt Ierof, Macoviste, Lunga, Mănăstir, Teremia Mică, Cădar, Sacos Turcesc și altele, au făcut cereri pentru înființarea de noi gospodării colective.

Datorită muncii politico-organizatorice desfășurată în rândurile țărănilor muncitori cu gospodării individuale din satele și comunele regiunii Suceava, tot mai mulți țărani muncitori din această regiune se îndreaptă spre formele cooperatiei de producție agricole. Astfel, zilele trecute în satul Silișteu, raionul Fălticeni, a luat ființă întovărirăre agricolă „Răscoală din 1907”, iar în satul Bogata din același raion, 12 familii de țărani muncitori au constituit o întovărire pomicolă.

Totodată, în întovăririle din Dolhasca, Roscâni și Gănești din același raion, s-au înscris în aceste zile peste 60 de familii, iar în satul Cajvana, raionul Gura Humorului, 31 de familii de țărani muncitori au format o întovărire agricolă căreia i-au dat numele de „Tudor Vladimirescu”. În prezent, în întreaga regiune există 271 de întovăririi agricole, care cuprind peste 11.300 de familii.

Plantațiile de viitor

Vorbînd despre importanța de care o au plantațiile în viitor deosebit de mare pentru dezvoltarea pomiculturii, ing. Victor Culecama, (regiunea Stalin) a spus, printre altele:

Ingenierii și tehnicienii agronomi vor trebui să se deosebească în munca și sătele unde țărăni vor să-și formeze plantații masive de cîteva hectare de pomi, pentru a alege terenul potrivit și să stabilească condițiile de plantare. Astfel de

plantații permit aplicarea celor mai avansate reguli agrotehnice. Lucrările de întreținere se vor putea face pe cale mecanică. Protecția plantațiilor și combaterile dăunătorilor și bolilor s-ar face mult mai ușor, iar plantația ar da un randament mult mai mare. În felul acesta, se creează condiții favorabile pentru înființarea de întinșate răsări și gospodării colective cu caracter pomicol.

Țărani muncitori vor plăti pomii atunci cînd acestia au intrat pe rod.

Mecanizarea lucrărilor în pepiniere

Discuții aprinse s-au purtat și în jurul problemei mecanizării procesului de producție în pomicultură. Din concluziile consiliului, a reieșit că, prin extinderea mecanizării, se va înlătura în bună parte lipsa forței de muncă, se va mări simțitor productivitatea muncii, asigurîndu-se astfel condiții pentru obținerea unei producții sporice la hectar.

Experiența pepinierii din Râmnicul Văloaia, care încă de acum doi ani în urmă a folosit mijloace mecanizate la scoaterea pomilor - un plug modificat și adaptat de brigadierul Ștefan Bercea - ca și creșterea productivității muncii cu peste 300 la sută, obținută de pepinierea Valea Călugărească și unele pepiniere din regiunea Craiova dovedesc cit de folositoare și necesare sînt introducerea și extinderea mecanizării lucrărilor în pepinierele noastre.

Tot în această pepiniere s-au folosit contra afidelor (purcilor de frunză) Ecalox și Nitroxanul, iar pentru combaterea bolilor criptogamice, primăvănă și vară s-au făcut stropiri cu zeamă sulfualcolică în concentrație de un litru zeamă la 10 litri apă și respectiv un litru zeamă la 50 litri apă, precum și cu zeamă bordeleză 2%.

Înainte de livrare, materialul săditor trebuie supus la o dezinfectare generală, prin îmbăiere într-o soluție de Ecatox 0,2%.

Pentru a preveni atacul rozătoarelor și în special al iepurilor, care rod puieții provînd pagube mari, este necesar să se împănămășcă pepinierele cu un gard din plasă de sîmă galvanizată cu ochiurile de 3-5 cm diametru și lăță de 1,5 m, sau cu un gard de mulețe împelcitate avînd gîră și să nu fie lăsată goluri prin care să poată pătrunde iepurii în pepiniere.

În felul acesta, luînd din timp măsuri și aplicînd toate tratamentele de combatere a dăunătorilor la momentul potrivit și în bune condiții, pepinierele vor putea să producă material săditor mult și de bună calitate.

Concluzii

În anii următori, pepinierele noastre vor trebui să producă mari cantități de material săditor pomicol de bună calitate necesar refacerii și dezvoltării pomiculturii și viticulturii. În acest scop, la încheierea lucrărilor desfășurate s-au stabilit următoarele măsuri organizatorice și tehnice:

— Pepinierele din cadrul G.A.S.-urilor să fie organizate ca unități independente, sub raport financiar și administrativ, astfel ca terenul destinat lor să nu mai fie folosit de către gospodării și pentru alte culturi.

— Pe baza indicațiilor date de comisiile de raionare a speciilor pomicele, pepinierele să fie organizate în așa fel, încît să poată satisface întru totul cerințele unităților pe care le deservesc. În acest scop, este necesar să se respecte raportul planificat dintre specii;

— Fiecare pepiniere să identifice și să marcheze plantațele-mumă altoite din livezile apropiate, să identifice și să marcheze seminciile care prezintă însușiri bune de portultoale și să înființeze plantații-mume producătoare de altoaie, precum și plantații de seminceri pentru portultoale;

— În alegerea portultoalelor, sînt indicate a se folosi speciile autohtone, semicultivate, ca mărul crețesc, mărul sălcui, mărul trotus, prunul roșu romînesc etc., care dau rezultatele cele mai bune în școala de puieți;

— Pentru ca munca să dea roade bune, este necesar ca pepinierele din cadrul aceluiași regiunii să țină o legătură permanentă între ele;

— Să se respecte asolamentul, deoarece cantitatea și calitatea materialului săditor depind în mare măsură de acesta;

— Să se extîndă mecanizarea lucrărilor în pepiniere, îndeosebi a celor de pregătire a terenului și a scoalului puieților și al pomilor din cimpul III;

— În scopul îmbunătățirii continue a calității mașinilor și uneltelor puse la dispoziție pepinieristilor, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat trebuie să ia legătura cu unitățile industriale producătoare și să le arate ce defecțiuni prezintă utilajul agricol, spre a fi grabnic înlăturat;

— Gospodăriile de stat trebuie să clădească (acolo unde situația cere) grupuri sociale pentru asigurarea cazării muncitorilor din brigăzile permanente, cit și construcții necesare personalului de producție;

— Munca să fie organizată pe baze tehnice și să se aplice metodele de lucru cele mai avansate, pentru a se putea obține o producție de peste 10.000 de pomi la hectar categoria I, corespunzătoare STAS-ului;

— Lerătura și colaborarea strînsă între oamenii de știință și lucrătorii din pepiniere vor fi de mare importanță pentru transpunerea în viață a Directivelor Congresului a II-lea al P.M.R. în ceea ce privește producerea materialului săditor necesar refacerii și dezvoltării pomiculturii.

LUCRĂRILE CONGRESULUI AL XX-LEA AL P. C. U. S.

Componenta Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice ales la Congresul al XX-lea al partidului

Membrii Comitetului Central al P. C. U. S.

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS transmite componența Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice ales de Congresul al XX-lea al partidului.

- List of members of the Central Committee of the CPSU, including names like Alferov, Andreev, Arifov, etc.

Membrii supleanți ai Comitetului Central al P. C. U. S.

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS transmite lista membrilor supleanți ai Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice aleși de Congresul al XX-lea al partidului.

- List of substitute members of the Central Committee of the CPSU, including names like Andreeva, Bagramian, Borisov, etc.

Membrii Comisiei Centrale de Revizie

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS transmite lista membrilor Comisiei Centrale de Revizie aleși de Congresul al XX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

- List of members of the Central Revision Commission, including names like Ababkov, Abalin, Agkajev, etc.

Hotărîrea Congresului al XX-lea al P. C. U. S. asupra raportului lui N. A. Bulganin — „Directivile Congresului al XX-lea al P.C.U.S. cu privire la cel de-al 6-lea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a U. R. S. S. pe anii 1956—1960”

— adoptată în unanimitate la 24 februarie 1956 —

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS

1. — Se la ca bază proiectul de Directive al Congresului al XX-lea al P.C.U.S., cu privire la cel de-al 6-lea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1956—1960, prezentat de C.C. al P.C.U.S.

2. — Se alege o comisie a Congresului pentru examinarea amendamentelor și completărilor la proiectul de Directive.

3. — Se alege o comisie a Congresului pentru examinarea amendamentelor și completărilor la proiectul de Directive.

Congresul al XX-lea a adoptat hotărîrea de a forma o comisie pentru examinarea amendamentelor și completărilor la proiectul de Directive al Congresului al XX-lea al P.C.U.S. cu privire la cel de-al 6-lea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1956—1960, prezentat de C.C. al P.C.U.S.

4. — În scopul lărgirii drepturilor organelor locale de partid se consideră că, în marile întreprinderi și în instituțiile care numără peste 300 de comunisti pot fi create comitete de partid în baza hotărîrii comitetelor regionale, comitetelor de ținut, C.C. ale partidelor comuniste din republicile unionale.

5. — Consideră nepotrivit să mențină în vigoare în Statutul partidului indicațiile cu privire la numărul secretarilor comitetelor de partid, având în vedere că numărul lor se poate schimba în funcție de condițiile concrete de muncă. Stabilește că numărul secretarilor comitetelor de partid va fi fixat de C.C. al P.C.U.S.

6. — Pornind de la sarcina înălbării influenței organizațiilor de partid în secții, în brigăzi și în sectoarele întreprinderilor, colhozurilor, S.M.T.-urilor și sovhozurilor stabilește că în organizațiile de bază ale partidului care au peste 50 de comunisti pot fi create organizații pe secții în baza hotărîrii comitetelor regionale, comitetelor orașenești sau a secțiilor politice corespunzătoare.

7. — Din paragraful 64 al Statutului P.C.U.S. se elimină mențiunea cu privire la secțiile politice din transporturi.

Hotărîrea a fost adoptată în unanimitate.

Hotărîrea Congresului al XX-lea al partidului cu privire la modificări parțiale în Statutul P. C. U. S.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS transmite hotărîrea cu privire la modificări parțiale în Statutul P.C.U.S.:

1. — Stabilește că plenele comitetelor regionale, comitetelor de ținut și C.C. ale partidelor comuniste din republicile unionale se convoacă cel puțin odată la patru luni, iar plenele comitetelor districtuale, comitetelor orașenești și comitetelor raionale de partid — cel puțin odată la trei luni.

2. — Ținând seama de dorința organizațiilor locale de partid, stabilește că congresele partidelor comuniste din republicile unionale, conferințele de partid, de ținut, regionale, districtuale, orașenești în orașele împărțite în raioane, se convoacă odată la doi ani. Congresele partidelor comuniste din republicile unionale împărțite în regiuni (Ucraina, Bielorusia, Kazahstan, Uzbekistan), se pot ține odată la patru ani.

3. — Se elimină punctul „C” al paragrafului 35 din statutul P.C.U.S.

4. — În scopul lărgirii drepturilor organelor locale de partid se consideră că, în marile întreprinderi și în instituțiile care numără peste 300 de comunisti pot fi create comitete de partid în baza hotărîrii comitetelor regionale, comitetelor de ținut, C.C. ale partidelor comuniste din republicile unionale.

5. — Consideră nepotrivit să mențină în vigoare în Statutul partidului indicațiile cu privire la numărul secretarilor comitetelor de partid, având în vedere că numărul lor se poate schimba în funcție de condițiile concrete de muncă. Stabilește că numărul secretarilor comitetelor de partid va fi fixat de C.C. al P.C.U.S.

6. — Pornind de la sarcina înălbării influenței organizațiilor de partid în secții, în brigăzi și în sectoarele întreprinderilor, colhozurilor, S.M.T.-urilor și sovhozurilor stabilește că în organizațiile de bază ale partidului care au peste 50 de comunisti pot fi create organizații pe secții în baza hotărîrii comitetelor regionale, comitetelor orașenești sau a secțiilor politice corespunzătoare.

7. — Din paragraful 64 al Statutului P.C.U.S. se elimină mențiunea cu privire la secțiile politice din transporturi.

Hotărîrea a fost adoptată în unanimitate.

Ajutor sovietic sinistrărilor din Italia

ROMA 25 (Agerpres). — TASS transmite: La 22 februarie, A. E. Bogomolov, ambasadorul U.R.S.S. în Italia, a vizitat pe Giovanni Gronchi, președintele Republicii Italiene și i-a exprimat în numele lui K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. compasiunea în legătură cu cataclismul care s-a abătut asupra Italiei. Ambasadorul Bogomolov a comunicat președintelui Italiei că Comitetul Executiv al Societății Sovietice de Cruce Roșie și Semilună Roșie a acordat suma de 50.000 de ruble pentru fondul de ajutorare a populației italiene care a suferit de pe urma gerurilor.

Președintele Gronchi și-a exprimat recunoștința față de K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. și față de Crucea Roșie Sovietică — pentru ajutorul material acordat populației sinistrărilor din Italia.

Se va dezvolta colaborarea culturală și economică dintre R. P. Chineză și Nepal

BOMBAY — 25 (Agerpres). — Agenția Press Trust of India transmite din Katmandu (Nepal): Acharia Tanka Prasad, primul ministru al regatului Nepal și Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat și ministru al Afacerilor Externe al R. P. Chineze, au avut un schimb de scrisori în care se subliniază importanța colaborării economice dintre cele două țări.

Răspunzând la scrisoarea lui Ciu En-lai, Acharia Tanka Prasad l-a asigură pe premierul R. P. Chineze că „colaborarea culturală și economică dintre China și Nepal se va dezvolta ca urmare a stabilirii de relații diplomatice între cele două țări”.

În scrisoarea sa, Ciu En-lai subliniază că „relațiile de prietenie dintre Nepal și China se vor întări, în interesul asigurării păcii în Asia și în întreaga lume”.

Răspunzând la scrisoarea lui Ciu En-lai, Acharia Tanka Prasad l-a asigură pe premierul R. P. Chineze că „colaborarea culturală și economică dintre China și Nepal se va dezvolta ca urmare a stabilirii de relații diplomatice între cele două țări”.

În scrisoarea sa, Ciu En-lai subliniază că „relațiile de prietenie dintre Nepal și China se vor întări, în interesul asigurării păcii în Asia și în întreaga lume”.

Conferința miniștrilor agriculturii ai statelor indiene

DELHI 26 (Agerpres). — La 24 februarie, a conferința miniștrilor agriculturii ai statelor indiene, Desmukh, ministrul Agriculturii al Indiei, a declarat că o sarcină a celui de-al doilea plan cincinal (1956—1960) este pregătirea condițiilor necesare pentru asigurarea progresului economic continuu, folosirea maximă a resurselor materiale și brațelor de muncă pentru dezvoltarea echilibrată a agriculturii și industriei. Trebuie totodată create condiții pentru sporirea rapidă a veniturii naționale și ridicarea nivelului de trai al populației.

În domeniul agriculturii, a spus Desmukh, trebuie să se realizeze o mai bună folosire a pământului și să se ia toate măsurile pentru sporirea recoltelor anurilor culturii.

Pentru atingerea acestor scopuri, a spus în continuare vorbitorul, în cel de-al doilea plan cincinal pentru nevoile agriculturii vor fi alocate 3.500 milioane de rupii în comparație cu 2.450 milioane de rupii alocate în primul plan cincinal.

Un loc important se va acorda dezvoltării cooperativei.

Noul plan, a declarat ministrul, prevede sporirea cu 15% a producției de produse alimentare. Va fi irigată o suprafață de 21 milioane de aci. 9 milioane de aci se vor iriga cu ajutorul unor sisteme mai mici, inclusiv fântinile adânci.

Desmukh a spus în continuare că India nu numai că a depășit producția pe anul 1955—1956 în ceea ce privește culturile cerealiere, bumbacul și semințele oleaginoase, dar a obținut totodată un progres simțitor în producția de iută și trestie de zahăr.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

În încheiere, Desmukh a declarat că progresul obținut în cadrul primului plan cincinal a dat posibilitate guvernului să elaboreze cel de-al doilea plan cincinal, pentru ca astfel să se pună o bază trinitică pentru progresul continuu.

Criza din coaliția guvernamentală de la Bonn a luat proporții

● Partidul liber-democrat a ieșit din guvern ● Divergențele se datoresc politicii externe nepopulare a cancelarului Adenauer

BONN 25 (Agerpres). — Criza din coaliția guvernamentală vest-germană continuă să se adâncească.

După ce conducerea partidului liber-democrat a luat o altitudine categorică împotriva politicii U.C.D. (partidul cancelarului Adenauer — democrații ca guvernul landului Renania de Nord — Westfalia, format din membri ai U.C.D. și democrații, conducerea partidului democrat creștin a început să exercite presiuni politice asupra partidului liber-democrat.

Una din expresiile acestei presiuni a constituit-o ieșirea demonstrativă din partidul liber-democrat a reprezentanților aripei sale de dreapta — adepții supunerii necondiționate față de politica lui Adenauer. Printre cei care au părăsit partidul liber-democrat se află 16 deputați din Bundestag (din totalul de 53 de deputați ai acestui partid), printre care vice-cancelarul R. F. Germane, Blücher și trei miniștri federali.

Cercurile guvernamentale de la Bonn au urmărit să distrugă prin scindare pozițiile partidului liber-democrat. Ele nu și-au atins însă scopul. După cum anunță presa vest-germană în sprijinul conducerii partidului liber-democrat și al liderului său Dehler s-a pronunțat pînă acum toate organizațiile regionale ale acestui partid cu excepția organizațiilor din Hamburg și Berlinul Occidental care nu și-au spus încă cuvîntul.

În ședința sa din 24 februarie, conducerea U.C.D. a hotărît să excludă partidul liber-democrat din coaliția guvernamentală și să colaboreze în Bundestag doar cu deputații care au ieșit din acest partid. Astfel, coaliția guvernamentală de la Bonn a pierdut în parlament 37 de mandate și este formată numai din membri ai U.C.D. și ai micului partid german, care are 16 mandate în parlament.

În aceeași zi însă conducerea partidului liber-democrat a hotărît la rîndul ei retragerea acestui partid

„acestea oferă puține motive de liniște cauzei occidentale”, „Star” își exprimă îngrijorarea că înfringerea suferită de Uniunea creștin-democrației a cancelarului Adenauer în Renania de Nord-Westfalia și eoul pe care l-a avut în întreaga Germania occidentală ar putea „prevesti o înlocuire de la se frîna înfăptuirea unor dintre planurile de reînarmare a Germaniei occidentale”.

„Dulles nu vine în India ca prieten”, scrie săptămînalul indian „New Age”

DELHI 26 (Agerpres). — China nouă transmite: Referindu-se la a propoziția vizită a secretarului de stat al S.U.A. în India, săptămînalul indian „New Age” publică un articol intitulat „Dulles nu vine în India ca prieten”. Revista scrie că India trebuie să-și ceară lui Dulles să adere la cele cinci principii ale coexistenței pașnice, să încheie un acord pentru o dezarmare reală, să accepte propunerea sovietică pentru încheierea unui tratat de prietenie, să-și modifice poziția în problema posesiunii Goa și să anuleze toate pactele militare. „În țara noastră”, declară „New Age”, nu există două păreri în ce privește pacea și pactele militare. India a jucat un rol important în menținerea păcii. U.R.S.S. și China au elogiat atitudinea Indiei care însă nu a fost pe placul Angliei și S.U.A.”

Chemind poporul indian să sărbătorească ziua de 4 martie ca zi de luptă împotriva pactelor militare pentru a răspunde apelului Consiliului păcii din întreaga India, revista scrie: „În acea zi milioane de indieni vor cere guvernului să ia inițiativa convocării unei noi conferințe pentru înfăptuirea reglementării pașnice a problemei vietnameze și pentru încheierea cit mai grabnică a unui pact al păcii între țările Asiei și din zona Pacificului. Acesta va fi cel mai potrivit răspuns dat uneltirilor imperiale”.

DELHI 25 (Agerpres). — După cum anunță Biroul de informații indian, la 23 februarie, primul ministru al Indiei, Nehru, a declarat în Camera Populară a parlamentului indian, că avioane ale forțelor militare aeriene pakistaneze au violat în repetate rînduri granițele Indiei.

Nehru a informat Camera Populară că în perioada 15 noiembrie 1955 — 15 ianuarie 1956, din statul Radjastan au fost semnalate 30 de incidente la frontiera indiano-pakistaneză. Nehru a adăugat că în unele cazuri au avut loc răpiri de cetățeni indieni.

Primul ministru a spus că autoritățile din Radjastan au ridicat problema acestor incidente în fața reprezentanților organelor competente ale Pakistanului.

DELHI 25 (Agerpres). — Ministrul adjunct al Afacerilor Externe al Indiei, Chandra, răspunzînd la 24 februarie unei interpelări în Camera Populară a parlamentului indian, a declarat că două avioane pakistaneze au violat recent spațiul aerian al Republicii India în regiunea Amritsar, pînătrînzînd în adîncime de 30 de mile în teritoriul țării. India a adresat o notă de protest în legătură cu aceasta.

În această ordine de idei, ziarul „Times of India” scrie: „Pactul american-pakistanez cu privire la asistența militară semnat cu doi ani în urmă începe să-și arate urmările.”

DELHI 25 (Agerpres). — După cum anunță Biroul de informații indian, înaltul comisar al Indiei în Pakistan a declarat Ministerului Afacerilor Externe al Pakistanului că India consideră că un fapt foarte serios recentă pînătrîndere a soldaților pakistanezi pe teritoriul Indiei în regiunea Greit Ran (statul Catch).

VIENA 25 (Agerpres). — TASS transmite: La